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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

「第２期美郷町子ども・子育て支援事業計画」の計画期間終了にともない、新たな計画の策定

に向け、現状と課題の整理、ニーズ把握等を行うため子ども・子育て支援に係るアンケート調査

を行いました。 

 

２．調査の実施状況 

① 調査期間 

令和６年７月 

 

② 調査方法 

種別 調査方法 

町内のこども園に通っている子の世帯 各こども園での直接配布・回収 

上記以外で就学前児童のいる世帯 郵送配布・回収 

町内の小学校に通っている子の世帯 小学校での直接配布・回収 

上記以外で小学生のいる世帯 郵送配布・回収 

 

③ 調査対象 

種別 対象者数 

就学前児童を持つ保護者 360人 

小学生を持つ保護者 534人 

 

④ 回収状況 

種別 発送数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童保護者調査 360件 338件 93.9％ 

小学生保護者調査 534件 480件 89.9％ 

※本報告書においては、回収数のうち、回答のない白票や回収締め切り後に到着した分を

無効票として除外したものを有効回収数として集計を行っています。 

 

３．報告書の見方 

○図表の中のｎは回答者の総数を意味しています。設問によっては、回答者が制限される（別の

設問である選択肢を選んだ回答者のみ回答する場合など）ため、ｎの数は一定ではありません。 

○比率は、ｎを100％とした百分比で算出し、小数点以下第2位を四捨五入しています。その

ため、表示されている百分比の合計が100％にならない場合があります。 

○複数回答が可能な設問では、その比率の合計が100％を上回ることがあります。 
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32.2% 33.1% 34.3% 0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

千畑地区 六郷地区 仙南地区 無回答

11.5% 16.9% 18.0% 18.9% 14.8% 16.6%

2.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳

５歳 ６歳 無回答

第２章 就学前児童保護者調査結果 

１．子どもと家族の状況について 

（１）居住地区 

問１ どの地区にお住まいですか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地区は各地区ほぼ均等な割合となっています。 

 

 

（２）調査対象児童の年齢 

問２ 令和６年4月1日現在のお子さんの年齢をお答えください。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査対象児童の年齢をみると、０～５歳までおおむね等しい割合で回答されています。 
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32.2% 44.1% 23.4% 0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

１人 ２人 ３人以上 無回答

89.3% 9.8%

0.6%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

母親 父親 その他 無回答

 

（３）世帯の子どもの人数 

問３ お子さんは何人いらっしゃいますか。（  ）内に数字でご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯の子どもの人数をみると、「２人」が 44.1％でもっとも多く、「１人」（32.2％）とあわ

せると、全体の７割以上が子どもの人数は２人以下となっています。 

 

 

（４）調査票の回答者 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査票への回答は「母親」が89.3％と約９割を占めています。 
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87.6% 9.5% 3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

62.1% 35.2%

0.6%
1.2%

0.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 無回答

 

（５）回答者の配偶関係 

問５ ご回答いただいている方が母親か父親の場合、配偶者状況についてお答えください。 

（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の配偶関係をみると、「配偶者がいる」が87.6％と９割近くを占め、「配偶者はいない」

というひとり親家庭は9.5％となっています。 

 

 

（６）主に子育てを行っている人 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみ

た関係でお答えください。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主に子育てを行っている人は、「父母ともに」が62.1％でもっとも多く、ついで「主に母親」

が35.2％となっています。 
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72.2%

25.1%

0.9%

42.0%

48.2%

3.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園や保育所

その他

無回答

（338件）

80.2%

2.4%

16.0%

0.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

家庭 地域 幼稚園や保育所 その他 無回答

 

（７）子育てに関わっている人（施設） 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなたですか。お子さん

からみた関係でお答えください（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

子育てに日常的に関わっているのは「父母ともに」が72.2％でもっとも多く、場所としては

「幼稚園や保育園」が48.2％でもっとも多くなっています。 

 

 

（８）子育てにもっとも影響すると思う環境 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響する環境はなんだと思いますか。 

（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てにもっとも影響する環境としては「家庭」が80.2％でもっとも多くなっています。 
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91.1%

68.9%

3.6%

57.7%

4.7%

11.2%

0.3%

15.1%

1.5%

2.4%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者や祖父母等(親族)

友人や知人

近所の人

通っている園の保育士

子育て支援の催し（子育て広場など）

保健師・保健センター

民生児童委員

かかりつけの医師

役場の子育て関連窓口

その他

相談できる先がない

無回答

（338件）

 

（９）相談相手 

問９ 子育て（教育を含む）をする上で、相談する相手は誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする上での相談相手としては、「配偶者や祖父母等（親族）」が 91.1％でもっとも多

く、その他に「友人や知人」（68.9％）、「通っている園の保育士」（57.7％）などが挙げられて

います。 
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89.6%

0.9%

0.6%

0.0%

0.3%

0.9%

0.6%

0.0%

0.0%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内の認定こども園

町外の認定こども園

認可保育所

幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

無回答

（338件）

 

２．「定期的」な教育・保育の利用状況について 

（１）「定期的」な教育・保育事業の利用状況と利用希望 

問10 （１）お子さんは、現在「定期的」に以下の事業を利用していますか。 

  （現在利用している事業の番号に○） 

（２）また、今後の利用希望をお答えください。 

  （事業ごとにあてはまるものすべてに○） 

①現在利用している事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定期的に利用している教育・保育事業は、「町内の認定こども園」が89.6％でもっとも多くな

っています。 

 

  



― 8 ― 

n

平日（月～金） 土曜日 日曜・祝日 利用希望は
ない

無回答

100.0% 70.1% 34.9% 5.9% 2.1% 26.6%
338件 237件 118件 20件 7件 90件

100.0% 0.9% 0.9% 0.3% 31.4% 67.5%
338件 3件 3件 1件 106件 228件

100.0% 0.9% 0.9% 0.6% 31.7% 67.2%
338件 3件 3件 2件 107件 227件

100.0% 2.4% 0.9% 0.9% 29.3% 67.5%
338件 8件 3件 3件 99件 228件

100.0% 0.6% 0.9% 2.1% 31.1% 66.9%
338件 2件 3件 7件 105件 226件

100.0% 0.0% 0.6% 1.2% 31.1% 67.8%
338件 0件 2件 4件 105件 229件

100.0% 1.8% 1.5% 1.8% 31.4% 66.3%
338件 6件 5件 6件 106件 224件

100.0% 0.3% 1.2% 1.2% 31.1% 67.5%
338件 1件 4件 4件 105件 228件

100.0% 0.6% 2.1% 3.0% 29.9% 67.2%
338件 2件 7件 10件 101件 227件

２．町外の認定こども園

３．認可保育所

４．幼稚園の預かり保育

５．小規模な保育施設

６．家庭的保育

７．事業所内保育施設

１．町内の認定こども園

８．居宅訪問型保育

９．ファミリー・サポート・センター

 

②今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育事業の今後の利用希望をみると、「町内の認定こども園」については「平日（月～

金）」が70.1％と７割を占め、「土曜日」の利用希望も34.9％となっています。 
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87.3%

3.6%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（251件）

町内 町外 無回答

 

（２）教育・保育事業を利用したい場所 
◆前の質問で今後の利用希望「平日・土曜日・日曜・祝日」に○をつけた方にうかがいます。 

問11 教育・保育事業を利用したい場所はどちらですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育事業の利用場所としては「町内」が87.3％でもっとも多くなっています。 
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44.0%

22.0%

0.0%

0.9%

1.8%

5.5%

3.7%

6.4%

1.8%

41.3%

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の定員に

空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、質や場所など、納得できる

事業がない

子どもがまだ小さいため、成長したら

利用したい

その他

無回答

（109件）

 

（３）教育・保育事業の利用を希望しない理由 
◆今後「４．利用希望はない」に○をつけた方にうかがいます。 

問12 教育・保育事業を利用希望しない理由は何ですか。主な理由をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いずれの教育・保育事業についても利用希望がないと回答した人にその理由を聞くと、「利用

する必要がない」が44.0％でもっとも多くなっています。 
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n

保育所や認定
こども園の一時

保育

幼稚園の預か
り保育

ファミリー・サ
ポート・センター

夜間養護等事
業：トワイライト

ステイ

ベビーシッター その他 利用するつもり
はない

無回答

100.0% 49.7% 13.4% 7.4% 3.3% 6.0% 0.6% 34.5% 9.2%
336件 167件 45件 25件 11件 20件 2件 116件 31件

100.0% 50.9% 10.2% 7.9% 2.8% 4.2% 0.9% 35.6% 8.3%
216件 110件 22件 17件 6件 9件 2件 77件 18件

100.0% 48.3% 18.0% 7.9% 3.4% 7.9% 0.0% 32.6% 11.2%
89件 43件 16件 7件 3件 7件 0件 29件 10件

100.0% 54.2% 29.2% 4.2% 8.3% 16.7% 0.0% 25.0% 4.2%
24件 13件 7件 1件 2件 4件 0件 6件 1件

全体

母親の就労
状況

フルタイム

パート・アルバイト等

現在は働いていない

49.7%

13.3%

7.4%

3.3%

5.9%

0.6%

34.6%

9.2%

0% 20% 40% 60%

保育所や認定こども園の一時保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用するつもりはない

無回答

（338件）

 

３．「不定期」な教育・保育の利用について 

（１）一時的に利用したい事業 

問 13 保護者の通院や冠婚葬祭・リフレッシュなどで、一時的に利用したい事業はあります

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

一時的な保育事業の利用意向をみると「保育所や認定こども園の一時保育」を希望する回答が

49.7％となっています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況別に一時的な保育事業の利用意向をみると、就労状況に関わらず「保育所や認

定こども園の一時保育」の利用希望が半数前後を占めています。 

また「現在は働いていない」という母親の場合、「幼稚園の預かり保育」への利用希望が29.2％

と働いている母親よりも利用意向が高くなっています。   
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37.6%

52.1%

0.0%

0.0%

3.4%

0.9%

1.7%

1.7%

0.9%

1.7%

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の定員に

空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、質や場所など、納得できる

事業がない

子どもがまだ小さいため、成長したら

利用したい

その他

無回答

（117件）

 

（２）利用を希望しない理由 
◆「７．利用するつもりはない」に○をつけた方にうかがいます。 

問14 利用を希望しない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時的な保育事業について利用するつもりはないとした人にその理由を聞くと、「子どもの祖

父母や親戚の人がみている」が52.1％と半数以上を占めています。 
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47.6%

2.4%

24.3%

15.4%

5.3%

0.9%

0.3%

42.6%

61.5%

62.1%

70.7%

70.7%

47.6%

37.3%

3.8%

24.9%

2.7%

3.8%

11.5%

39.1%

50.6%

5.9%

11.2%

10.9%

10.1%

12.4%

12.4%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て広場

②子育て世代包括支援センターの

相談事業

③延長保育

④一時保育

⑤病児・病後児のための保育施設

⑥ファミリー・サポート・センター

⑦子育て短期支援事業

（338件）

利用したことがある

聞いたことはあるが、利用したことはない

知らなかった

無回答

 

４．子育て支援事業の利用状況について 

（１）地域子ども・子育て支援事業の利用状況 

問 15 地域子ども・子育て支援事業を利用したことがありますか。なお、事業によっては、

美郷町で実施されていないものもあります。（それぞれ○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子ども・子育て支援事業の利用状況をみると、「利用したことがある」という回答が多いも

のは「子育て広場」で、47.6％が利用経験があるとしています。 
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29.0%

36.1%

30.2%

35.2%

43.2%

25.4%

23.1%

19.2%

3.3%

11.5%

6.8%

3.6%

0.9%

0.9%

41.4%

47.9%

46.7%

46.4%

41.4%

61.8%

61.8%

10.4%

12.7%

11.5%

11.5%

11.8%

11.8%

14.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て広場

②子育て世代包括支援センターの相談

事業

③延長保育

④一時保育

⑤病児・病後児のための保育施設

⑥ファミリー・サポート・センター

⑦子育て短期支援事業

（338件）

利用していないが、新たに利用したい

すでに利用している・利用日数を増やしたい

利用したいと思わない

無回答

 

（２）地域子ども・子育て支援事業の利用意向 

問16 今後の利用について教えてください。（それぞれ○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子ども・子育て支援事業の今後の利用意向をみると、「利用していないが、新たに利用した

い」という新規利用意向が高いものは「病児・病後児のための保育施設」が43.2％で、「すでに

利用している・利用日数を増やしたい」という継続利用意向が高いものは「子育て広場」（19.2％）

となっています。 
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42.6%

82.2%

14.8%

3.6%

43.8%

3.8%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が仕事を休んで子どもを看た

母親が仕事を休んで子どもを看た

父親または母親のうち就労していない

方が子どもを看た

病児・病後児保育施設を利用した

親族・知人に子どもを看てもらった

その他

無回答

（338件）

n
５日以下 ６～１０日 １１～１５日 １６日以上 無回答 平均

100.0% 63.2% 29.9% 1.4% 3.5% 2.1% 5.8日
144件 91件 43件 2件 5件 3件

100.0% 23.7% 36.7% 12.9% 23.7% 2.9% 12.7日
278件 66件 102件 36件 66件 8件

100.0% 28.0% 26.0% 6.0% 28.0% 12.0% 17.1日
50件 14件 13件 3件 14件 6件

100.0% 91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3日
12件 11件 1件 0件 0件 0件

100.0% 50.7% 31.1% 4.7% 10.1% 3.4% 8.1日
148件 75件 46件 7件 15件 5件

100.0% 7.7% 38.5% 15.4% 7.7% 30.8% 11.2日
13件 1件 5件 2件 1件 4件

１．父親が仕事を休んで子どもを看た

２．母親が仕事を休んで子どもを看た

３．父親または母親のうち就労していない方が
　　子どもを看た

４．病児・病後児保育施設を利用した

５．親族・知人に子どもを看てもらった

６．その他

 

５．子どもの病気の際の対応について 

（１）子どもが病気やけがをした際の対処方法 

問 17 お子さんが病気やけがをした際に取った（１）対処方法と（２）その日数をお答えく

ださい。（対処方法はあてはまるものすべてに○、日数は○をつけた対処方法ごとに数

字を記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法ごとの日数】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが病気やケガの際の対処法としては、「母親が仕事を休んで子どもを看た」が82.2％で

もっとも多く、年間の平均日数としては12.7日となっています。 

う「病児・病後児保育施設を利用した」は3.6％に過ぎず、利用日数も平均で3.3日となって

います。 
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83.3%

0.0%

16.7% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（12件）

知っているし申請した 知らない

知っているが申請したことはない 無回答

 

（２）病児・病後児保育施設の利用費用助成の認知状況 
◆「４．病児・病後児保育施設を利用した」に○をつけた方にうかがいます。 

問18 病児・病後児保育施設の費用助成があることを知っていますか（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育施設ｊを利用した人に病児・病後児保育施設の費用助成について知っている

かを聞くと、「知っているし申請した」が 83.3％と８割を占めていますが、「知っているが申請

したことはない」も16.7％となっています。 

 

 

（３）病児・病後児保育施設利用費助成を申請しない理由 
◆「３．知っているが申請したことはない」に○をつけた方にうかがいます。 

問19 申請しなかった理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

知っているが申請したことがない人（２件）に、申請しなかった理由を聞くと、「手続が面倒だ

ったから」、「その他（1000円のためにやってもらう仕事量を考えたら、そこまでするのが悪い

と思った）」といった理由が挙げられています。 
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40.0%

10.8%

20.0%

72.3%

23.1%

4.6%

10.8%

1.5%

9.2%

67.7%

21.5%

20.0%

32.3%

16.9%

7.7%

10.8%

1.5%

15.4%

86.2%

26.2%

12.3%

6.2%

12.3%

10.8%

1.5%

1.5%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ（学童保育）

スポーツ少年団

図書館や公民館のフリースペース

放課後デイサービス

その他

無回答

（65件）

放課後 土曜日 日曜・祝日

 

６．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問20 お子さんが、小学校低学年（１～３年生）になったとき、平日の学校終了後（放課後）

や土曜日、日曜・祝日にどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来年度から小学校に就学予定のお子さんの保護者に小学校低学年までの間の平日の放課後や

土曜日、日曜・祝日の過ごし方の希望を聞くと、平日の放課後は「放課後児童クラブ（学童保育）」

を利用したいという回答が72.3％と７割を超えています。 

土曜日、日曜・祝日は「自宅」という回答がもっと多くなっていますが、土曜日は「放課後児

童クラブ（学童保育）」を利用したいという回答も32.3％となっています。   
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64.3%

95.8%

26.5%

1.9%

7.1%

0.0%

2.1%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（336件）

父親（308件）

フルタイム パート・アルバイト等 現在は働いていない 無回答

88.9%

74.8%

0.3%

1.0%

8.5%

19.3%

2.3%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（305件）

父親（301件）

主に昼間 主に夜間 昼間・夜間、どちらもある 無回答

 

７．保護者の就労状況・職場の両立支援について 

（１）保護者の就労状況 

①現在の就労状況 

問21 現在の就労状況はどれですか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父母の就労状況をみると、父母ともに「フルタイム」が多いものの、母親の場合は「パート・

アルバイト等」も26.5％を占めています。 

 

◆②普段の就労時間帯 

フルタイム・パート・アルバイト等の方にうかがいます。 

問22 普段の就労時間帯について、最も多いパターンはどれですか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労時間帯は父母ともに「主に昼間」が多いものの、母親の場合でも「昼間・夜間、どちらも

ある」という回答が8.5％となっています。 
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14.4%

0.7%

73.8%

13.3%

3.0%

0.3%

8.2%

83.7%

0.7%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（305件）

父親（301件）

働いていなかった 取得した 現在取得中である

取得していない 無回答

74.7%

77.5%

15.6%

20.0%

5.3%

2.5%

4.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（225件）

父親（40件）

希望するタイミングで復帰した 希望するタイミングよりも早く復帰した

希望するタイミングよりも遅く復帰した 育児休業中に離職した

無回答

 

（２）育児休業の取得状況 

①育児休業取得の有無 

問23 お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

育児休業の取得状況をみると、母親では「取得した」が73.8％と７割以上を占めていますが、

父親では13.3％となっています。 
 

②育児休業後の職場への復帰状況 

◆問23で「２．取得した」に○をつけた方にうかがいます。 

問24 育児休業後、職場復帰のタイミングはどうでしたか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

育児休業を取得した人に職場復帰のタイミングについて聞くと、父母ともに７割以上が「希望

するタイミングで復帰した」としています。   
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60.9%

90.0%

7.4%

0.0%

28.4%

2.5%

3.3%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（215件）

父親（40件）

利用しなかった 利用したかったが、利用できなかった

利用した 無回答

 

③短時間勤務制度の利用状況 

◆職場復帰した方にうかがいます。 

問25 職場に復帰した際、短時間勤務制度を利用しましたか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業後に職場復帰した人に短時間勤務制度の利用について聞くと、母親の６割、父親では

９割が「利用しなかった」としています。 

母親で「利用した」と回答したのは28.4％となっており、「利用したかったが、利用できなか

った」という人も7.4％となっています。 
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76.8%

33.1%

13.1%

50.6%

10.1%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（336件）

父親（308件）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に職場に復帰したい

無回答

25.0%

30.8%

63.1%

56.8%

3.3%

0.0%

8.6%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（336件）

父親（308件）

子育てと仕事は両立できている 両立するのは大変である

仕事をしていない 無回答

 

（３）育児休業の取得意向 

問 26 お子さんが１歳になった時に必ず利用できる施設や子育て支援事業があれば、育児休

業を取得しますか。または、利用できる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。

（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが 1 歳になったときに何らかの保育事業を必ず利用できるとしたら、子どもが１歳に

なるまで育児休業を取得するかどうかについて聞くと、母親では「１歳になるまで育児休業を取

得したい」が 76.8％となっていますが、父親では半数が「１歳になる前に職場に復帰したい」

としています。 
 

（４）子育てと仕事や介護の両立状況 

問27 仕事と子育ての両立について、どのように感じていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

子育てと仕事等との両立については、父母ともに「両立するのは大変である」という回答が６

割前後でもっとも多くなっています。   
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78.4%

41.4%

46.2%

3.8%

6.8%

0.6%

11.2%

47.3%

44.1%

2.4%

3.8%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休みを取るときに気を遣う

急な残業が入ると困る

子どもが急病になったときに代わりに面倒を

みてくれる人がいない

働くことについて、配偶者・パートナーや

家族の理解が得られない

子育てをしながら働くことについて職場の

理解が得られない

保育所等への入園が難しい

保育サービスにお金がかかる

仕事と子育てを両立させる気力・体力の

持続が難しい

子育てに十分な時間をかけることができない

その他

特にない

無回答

（338件）

 

（５）仕事と子育ての両立に感じていること 

問28 仕事と子育ての両立に関して、感じていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と子育ての両立については、「休みを取るときに気を遣う」とする人が78.4％でもっとも

多くなっています。 

その他に「急な残業が入ると困る」（41.4％）、「子どもが急病になったときに代わりに面倒を

みてくれる人がいない」（46.2％）、「仕事と子育てを両立させる気力・体力の持続が難しい」

（47.3％）、「子育てに十分な時間をかけることができない」（44.1％）といった点についても４

割以上が挙げています。 
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48.2%

40.5%

40.2%

44.4%

50.9%

25.7%

38.8%

49.7%

6.5%

2.4%

3.3%

0% 20% 40% 60%

労働時間の短縮

育児休業等の制度拡大と取得促進

男性の育児参加の促進

男性は仕事、女性は家庭というような、

性差による役割意識の解消

多様な保育サービスの充実

（病後児保育、延長保育、一時預かりなど）

企業・事業所における事業所内保育の充実

在宅勤務などの多様な働き方の推進

有給休暇の取得促進

その他

特にない

無回答

（338件）

 

（６）仕事と子育てを両立させるために重要だと思うこと 

問29 仕事と子育てを両立させるために重要だと思うことはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と子育ての両立のために重要なこととしては、「多様な保育サービスの充実（病後児保育、

延長保育、一時預かりなど）」（50.9％）、「有給休暇の取得促進」（49.7％）、「労働時間の短縮」

（48.2％）など、のほかに多くの項目で４割前後以上の回答があります。 
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54.4% 25.7%

1.8%

14.8% 3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

 

（７）育児休業給付や保険料免除についての認知状況 

問30 育児休業給付、保険料免除について知っていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

育児休業給付と保険料免除について知っているかどうかについて聞くと、「育児休業給付、保

険料免除のいずれも知っていた」が54.4％と半数以上を占めています。 

一方、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」という人も14.8％となっていま

す。 
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61.5%

81.1%

85.8%

12.4%

25.4%

3.8%

32.5%

15.4%

10.7%

53.8%

48.2%

36.4%

3.0%

1.2%

0.9%

26.3%

20.1%

38.8%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%

3.6%

17.8%

3.0%

2.4%

2.7%

2.7%

2.7%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育てが楽しい

②子どもの顔をみると気持ちが安らぐ

③子どもがいると家庭が明るくなる

④子どものことでどうしてよいか

わからなくなる

⑤自分の時間が取れず自由がない

⑥子育てが負担に思う

（338件）

よく感じる 時々感じる あまり感じない

まったく感じない 無回答

 

（８）子育てをしていて感じること 

問31 子育てをしていて、次のように感じることはありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて感想をみると、「よく感じる」という回答が多いものは、③子どもがいると家庭

が明るくなる（85.8％）、②子どもの顔をみると気持ちが安らぐ（81.1％）、①子育てが楽しい

（61.5％）などとなっています。 

 

  



― 26 ― 

74.6%

49.1%

47.0%

7.4%

20.7%

40.5%

32.8%

0.3%

3.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもにかかるお金に関すること

（教育・医療・食費・習い事等）

子どもの発育・発達・病気に関すること

子どもの教育に関すること

家族の協力がないこと

仕事や自分のやりたいことに専念

できないこと

子どもの友だちや保護者との付き合いに

関すること

子どもとの接し方

その他

特にない

無回答

（338件）

 

（９）子育ての悩みや不安 

問32 子育てで悩みや不安を感じるのはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する悩みや不安については、「子どもにかかるお金に関すること（教育・医療・食

費・習い事等）」が74.6％でもっとも多く、その他に「子どもの発育・発達・病気に関すること」

（49.1％）、「子どもの教育に関すること」（47.0％）、「子どもの友だちや保護者との付き合いに

関すること」（40.5％）といった項目へ回答が４割以上を占めています。 
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61.5%

77.2%

67.8%

7.4%

3.8%

12.4%

18.0%

2.7%

9.8%

23.7%

1.8%

29.9%

49.7%

0.9%

0.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族（親、兄弟姉妹等）

友人・知人

幼稚園、保育所、認定こども園、学校等

遊びの広場

保健所、子育て世代包括支援センター

病院など医療機関

町広報誌「広報美郷」

美郷町子育て支援ガイドブック

子育て雑誌・育児書

テレビ、ラジオ、新聞

美郷町母子手帳アプリ「はぐhugみさと」

WEBサイト

SNS

その他

特にない

無回答

（338件）

 

（10）子育てに関する情報の入手先 

問33 普段、子育てに関する情報をどこから入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する情報の入手先としては「友人・知人」が77.2％でもっとも多く、ついで「幼

稚園、保育所、認定こども園、学校等」（67.8％）、「親族（親、兄弟姉妹等）」（61.5％）がとも

に６割を超えています。 
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96.4%

95.6%

95.3%

93.8%

0.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的虐待

性的虐待

心理的虐待

ネグレクト

いずれも知らない

無回答

（338件）

 

８．子どもに対する虐待等について 

（１）虐待行為等の内容についての認知状況 

問33 子どもに対する虐待行為等について、知っているものはどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

虐待行為等の言葉やその意味をどの程度知っているのかについて聞くと、いずれの行為につい

てもほとんどの人が言葉や意味を認知していました。 
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0.9%

69.2% 26.6% 3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

いる いない わからない 無回答

33.7%

65.7%

33.4%

53.3%

1.2%

0.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

役場

児童相談所

学校

警察署

その他

連絡・通報しようとは思わない

無回答

（338件）

 

（２）虐待行為等に気がついた場合の連絡先 

問34 子どもに対する虐待行為等に気がついた場合、どこに連絡・通報しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの虐待について気がついた際の通報先については、「児童相談所」が65.7％でもっ

とも多く、ついで「警察署」が53.3％となっています。 

 

 

（３）ヤングケアラーと思われる子どもの有無 

問35 あなたの身近にヤングケアラーと思われるお子さんはいますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身近にヤングケアラーと思われる子どもがいるかどうかについては、７割近くが「いない」と

していますが、「いる」という回答も０．９％ありました。 
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22.8%

2.4%

24.0%

11.8%

5.0%

50.0%

44.4%

55.6%

63.0%

54.1%

15.1%

32.0%

9.2%

16.9%

27.5%

8.9%

15.7%

6.2%

3.6%

6.2%

3.3%

5.6%

5.0%

4.7%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①両親学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育て支援センター

④ファミリー・サポート・センター

⑤一時保育

（338件）

参加している 今後参加したい 参加しない

地域に組織がない 無回答

 

９．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）地域活動への参加状況 

問 36 親子で地域の行事や組織に参加していますか。または今後参加したいと思いますか。

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への参加状況をみると、「参加している」という回答が多かったものは、③子育て支援

センター（24.0％）、①両親学級（22.8％）で、「今後参加したい」という新規の参加意向はす

べての事業で４割を超え、④ファミリー・サポート・センターについては 63.0％と６割以上が

参加したいとしています。 
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54.7%

27.2%

38.8%

36.7%

39.1%

1.2%

4.4%

0% 20% 40% 60%

見守り、声かけ、通学路パトロール

などの活動

子育て家庭の家事を支援する活動

子どもを気軽に預かってくれる活動

親同士の交流や、気軽に相談できる

場や活動

スポーツや工作などを教えてくれる活動

その他

無回答

（338件）

 

（２）あったらよいと思う子育て支援活動 

問 37 あなたは地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動で、どんなものがあったら

よいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域主体の子育て支援活動としてあるとよいと思うものとしては、「見守り、声かけ、通学路パ

トロールなどの活動 」が54.7％でもっとも多くなっています。 
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n

とてもそう思う そう思う あまりそう
思わない

そう思わない わからない 無回答

100.0% 64.8% 28.4% 2.1% 0.6% 2.1% 2.1%
338件 219件 96件 7件 2件 7件 7件

100.0% 18.0% 38.8% 25.4% 5.6% 9.5% 2.7%
338件 61件 131件 86件 19件 32件 9件

100.0% 18.6% 41.4% 21.3% 10.4% 5.9% 2.4%
338件 63件 140件 72件 35件 20件 8件

100.0% 10.4% 42.9% 16.3% 2.7% 25.1% 2.7%
338件 35件 145件 55件 9件 85件 9件

100.0% 18.9% 50.3% 8.9% 2.7% 16.6% 2.7%
338件 64件 170件 30件 9件 56件 9件

100.0% 7.1% 17.2% 30.5% 11.2% 31.4% 2.7%
338件 24件 58件 103件 38件 106件 9件

100.0% 1.8% 7.7% 32.5% 45.3% 9.5% 3.3%
338件 6件 26件 110件 153件 32件 11件

100.0% 3.6% 15.1% 38.5% 30.2% 9.8% 3.0%
338件 12件 51件 130件 102件 33件 10件

100.0% 4.7% 38.2% 28.4% 9.8% 16.0% 3.0%
338件 16件 129件 96件 33件 54件 10件

100.0% 5.0% 36.4% 32.8% 10.7% 11.8% 3.3%
338件 17件 123件 111件 36件 40件 11件

100.0% 10.4% 35.2% 28.1% 18.9% 4.4% 3.0%
338件 35件 119件 95件 64件 15件 10件

100.0% 30.2% 52.7% 7.4% 2.7% 4.1% 3.0%
338件 102件 178件 25件 9件 14件 10件

100.0% 14.5% 44.4% 19.8% 5.9% 12.7% 2.7%
338件 49件 150件 67件 20件 43件 9件

100.0% 60.7% 33.7% 1.8% 0.0% 1.2% 2.7%
338件 205件 114件 6件 0件 4件 9件

⑬地域のつながりが強い

⑭自然豊かである

⑦鉄道やバス等の交通の便がよい

⑧小児医療が充実している

⑨発育・発達の悩みを相談できる場がある

⑩子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

⑪公園やスポーツ施設が充実している

⑫治安がよい

①保育園などに入所しやすい

②保育園以外にも子育て支援が充実している

③子育て世帯への経済支援が充実している

④学校の教育水準が高い

⑤学校環境が安心できる

⑥子育て世帯向けの住宅が多い

 

（３）子育て環境への評価 

問38 本町の子育て環境についてどのように感じていますか。①～⑭の項目ごとに○は１つ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子育て環境についての評価をみると、「とてもそう思う」という強い肯定的評価が高か

ったものは、①保育園などに入所しやすい（64.8％）と⑭自然豊かである（60.7％）で、とも

に６割以上が「とてもそう思う」としています。 

反対に「そう思わない」という強い否定的評価が多かったものは、⑥鉄道やバス等の交通の便

がよい（45.3％）、⑦小児医療が充実している（30.2％）などとなっています。 
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93.2%

56.8%

60.1%

53.3%

69.2%

24.3%

9.5%

18.6%

42.9%

41.4%

45.6%

82.8%

58.9%

94.4%

2.7%

31.1%

31.7%

18.9%

11.5%

41.7%

77.8%

68.6%

38.2%

43.5%

47.0%

10.1%

25.7%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保育園などに入所しやすい

②保育園以外にも子育て支援が充実している

③子育て世帯への経済支援が充実している

④学校の教育水準が高い

⑤学校環境が安心できる

⑥子育て世帯向けの住宅が多い

⑦鉄道やバス等の交通の便がよい

⑧小児医療が充実している

⑨発育・発達の悩みを相談できる場がある

⑩子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

⑪公園やスポーツ施設が充実している

⑫治安がよい

⑬地域のつながりが強い

⑭自然豊かである

（338件）

そう思う そう思わない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“そう思う”（「とてもそう思う」、「そう思う」）、“そう思わない”（「あまりそう思わない」、「そ

う思わない」）という回答に整理すると、６割以上が“そう思う”と肯定的に評価しているもの

は、①保育園などに入所しやすい、③子育て世帯への経済支援が充実している、⑤学校環境が安

心できる、⑫治安がよい、⑭自然豊かであるとなっています。 
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93.8%

94.1%

66.3%

67.5%

87.3%

63.6%

65.7%

65.7%

0.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもに衣食住を保障する

子どもに安らぎとくつろぎを与える

友だちとの関わりについて教える

遊びの楽しさを感じてもらう

礼儀や作法を教える

子どもに教育をする

教育の場や機会を与える

習い事やスポーツの場や機会を与える

その他

無回答

（338件）

 

（４）子育てにおける家庭の役割 

問39 子育てにおいて、家庭が果たすべき役割はどのようなことだと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てにおける家庭の役割としては、「子どもに衣食住を保障する」（93.8％）、「子どもに安ら

ぎとくつろぎを与える」（94.1％）、「礼儀や作法を教える」（87.3％）などが挙げられています。 
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16.0% 50.6% 22.2% 6.2%

2.1%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（338件）

満足 まあ満足できる どちらともいえない

やや不満 不満 無回答

n

満足 まあ満足できる どちらとも
いえない

やや不満 不満 無回答

100.0% 16.0% 50.6% 22.2% 6.2% 2.1% 3.0%
338件 54件 171件 75件 21件 7件 10件

100.0% 14.7% 55.0% 20.2% 4.6% 3.7% 1.8%
109件 16件 60件 22件 5件 4件 2件

100.0% 15.2% 46.4% 24.1% 8.9% 0.9% 4.5%
112件 17件 52件 27件 10件 1件 5件

100.0% 18.1% 50.0% 22.4% 5.2% 1.7% 2.6%
116件 21件 58件 26件 6件 2件 3件

全体

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

 

１０．町の取組について 

（１）子育て環境や支援に対する満足度 

問 40 本町の子育て環境や子ども・子育て支援の取り組みについて、総合的にみるとあなた

はどのような評価をしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子育て支援に対しては、「満足できる」、「まあ満足できる」をあわせた“満足”という肯

定的評価が66.6％、「やや不満」、「不満」をあわせた“不満”という否定的評価が8.3％で、肯

定的評価が否定的評価を大きく上回っています。 

 

［属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

居住地区別にみても、いずれの地区においても“満足”という評価が６割以上で、“不満”を大

きく上回っています。 
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［子育て環境について感じていること別にみた回答傾向] 

 

個々の子育て環境の評価別に本町

の子育て支援に対する満足度をみる

と、いずれの項目についても「そう思

う」と肯定的評価をしている人の方

が「そう思わない」という否定的評価

をしている人よりも子育て支援に対

して「満足」と回答する割合が高くな

っています。 

特に②保育園以外にも子育て支援

が充実している、⑥子育て世帯向け

の住宅が多い、⑦鉄道やバス等の交

通の便がよいに肯定的な評価をして

いる人では町の支援に対して「満足」

と回答する割合も 90％前後と高く

なっています。 

反対に、⑭自然豊かであるに否定

的な評価をしている人では町の支援

に対して「満足」と回答する割合は低

く、16.7％と２割を下回っています。 

 

  

n

満足 どちらとも
いえない

不満 無回答

100.0% 66.6% 22.2% 8.3% 3.0%
338件 225件 75件 28件 10件

100.0% 69.2% 21.9% 7.9% 1.0%
315件 218件 69件 25件 3件

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
9件 3件 3件 3件 0件

100.0% 88.5% 9.4% 1.0% 1.0%
192件 170件 18件 2件 2件

100.0% 41.9% 37.1% 21.0% 0.0%
105件 44件 39件 22件 0件

100.0% 86.7% 11.3% 0.5% 1.5%
203件 176件 23件 1件 3件

100.0% 37.4% 39.3% 23.4% 0.0%
107件 40件 42件 25件 0件

100.0% 82.8% 12.2% 4.4% 0.6%
180件 149件 22件 8件 1件

100.0% 45.3% 39.1% 15.6% 0.0%
64件 29件 25件 10件 0件

100.0% 78.6% 15.8% 5.1% 0.4%
234件 184件 37件 12件 1件

100.0% 30.8% 46.2% 20.5% 2.6%
39件 12件 18件 8件 1件

100.0% 91.5% 8.5% 0.0% 0.0%
82件 75件 7件 0件 0件

100.0% 57.4% 28.4% 13.5% 0.7%
141件 81件 40件 19件 1件

100.0% 90.6% 9.4% 0.0% 0.0%
32件 29件 3件 0件 0件

100.0% 65.8% 24.0% 9.5% 0.8%
263件 173件 63件 25件 2件

100.0% 77.8% 17.5% 3.2% 1.6%
63件 49件 11件 2件 1件

100.0% 65.1% 24.1% 10.3% 0.4%
232件 151件 56件 24件 1件

100.0% 85.5% 9.7% 4.8% 0.0%
145件 124件 14件 7件 0件

100.0% 55.0% 30.2% 14.0% 0.8%
129件 71件 39件 18件 1件

100.0% 86.4% 9.3% 3.6% 0.7%
140件 121件 13件 5件 1件

100.0% 55.8% 29.9% 14.3% 0.0%
147件 82件 44件 21件 0件

100.0% 83.1% 11.7% 3.9% 1.3%
154件 128件 18件 6件 2件

100.0% 54.1% 31.4% 13.8% 0.6%
159件 86件 50件 22件 1件

100.0% 71.8% 20.7% 6.4% 1.1%
280件 201件 58件 18件 3件

100.0% 52.9% 29.4% 17.6% 0.0%
34件 18件 10件 6件 0件

100.0% 80.9% 14.6% 3.5% 1.0%
199件 161件 29件 7件 2件

100.0% 46.0% 34.5% 19.5% 0.0%
87件 40件 30件 17件 0件

100.0% 69.6% 21.6% 7.8% 0.9%
319件 222件 69件 25件 3件

100.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0%
6件 1件 3件 2件 0件

全体

①保育園な
どに入所し
やすい

そう思う

そう思わない

⑤学校環境
が安心でき
る

そう思う

そう思わない

③子育て世
帯への経済
支援が充実
している

そう思う

そう思わない

④学校の教
育水準が高
い

そう思う

そう思わない

②保育園以
外にも子育
て支援が充
実している

そう思う

そう思わない

⑨発育・発
達の悩みを
相談できる
場がある

そう思う

そう思わない

⑩子育ての
悩みを気軽
に相談でき
る場がある

そう思う

そう思わない

⑧小児医療
が充実して
いる

そう思う

そう思わない

⑥子育て世
帯向けの住
宅が多い

そう思う

そう思わない

⑦鉄道やバ
ス等の交通
の便がよい

そう思う

そう思わない

⑭自然豊か
である

そう思う

そう思わない

⑫治安がよ
い

そう思う

そう思わない

⑬地域のつ
ながりが強
い

そう思う

そう思わない

⑪公園やス
ポーツ施設
が充実して
いる

そう思う

そう思わない
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17.2%

13.6%

7.4%

5.0%

40.5%

4.1%

2.4%

12.1%

30.2%

11.5%

9.5%

29.6%

12.4%

2.7%

7.4%

5.3%

10.1%

3.6%

17.2%

14.5%

0% 20% 40% 60%

保育、子育て支援サービスの種類や提供量

保育、子育て支援サービスの内容や質

保育、子育て支援サービスに関わる人材育成

妊産婦、乳幼児を含めた子どもの健康管理

小児医療の環境

学校での教育内容

学校の施設や設備

学校でのいじめ対策

子どもの生活環境（遊び場や歩道など）

子どもの安全に配慮したまちづくり

地域で子どもを見守り、育てる環境

子育て世帯に対する公的な支援

子育て世帯を支える周囲の環境…

児童虐待防止対策

障がいのある子どもへの支援

ひとり親家庭の自立支援策

子育てに関する相談体制

その他

特にない

無回答

（338件）

 

（２）町の子ども・子育て支援への不満 

問41 本町の子ども・子育て支援に関して不満に思う点がある場合、お答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子ども・子育て支援に関して不満に思うこととしては、「小児医療の環境」が40.5％で

もっとも多く、その他に「子どもの生活環境（遊び場や歩道など）」（30.2％）、「子育て世帯に対

する公的な支援」（29.6％）などが挙げられています。 
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26.0%

42.0%

56.5%

44.4%

16.3%

63.6%

17.2%

19.5%

11.5%

39.6%

12.1%

17.2%

17.5%

48.5%

21.9%

14.5%

24.3%

33.4%

9.5%

3.8%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前教育・保育の充実

放課後の子どもの居場所づくりの充実

教育費や給食費の負担軽減

出産や医療に係る費用の負担軽減

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できる

ＮＰＯ等による保育サービス

子どもや親子が自由に使え、遊べる安全な場所

子育ての不安や悩みの相談窓口の充実

発達などに関する専門相談体制の充実

ファミリー・サポート・センターの組織化

病気療養中や回復期にある子どもを預かる

事業や施設

お産や妊娠に関する学習機会の促進

子育てについて学ぶ機会の促進

男女が共に子育てに関わるための意識啓発

道路や公園など子どもが安心して暮らせる

環境の整備

子どもの通学環境の改善

（スクールバス、通学補助など）

学力向上を目指した教育環境の推進

就労につながる教育の充実

（職場体験、資格取得など）

いじめや差別をなくす教育の推進

その他

特にない

無回答

（338件）

 

（３）子育てしやすいまちへの取組 

問 42 美郷町が今よりもっと子育てしやすいまちとなるためには、どのようなことが重要だ

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今よりもっと子育てしやすいまちとなるために重要と思われる取組としては「子どもや親子が

自由に使え、遊べる、安全な場を充実してほしい」が63.6％でもっとも多く挙げられています。 

ついで「教育費や給食費の負担軽減」（56.5％）などが多くなっています。 
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31.7% 30.2% 33.8% 4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

千畑地区 六郷地区 仙南地区 無回答

20.0% 12.9% 19.4% 17.1% 13.3% 12.3% 5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

１年生 ２年生 ３年生 ４年生

５年生 ６年生 無回答

 

第３章 小学生保護者調査結果 

１．子どもと家族の状況について 

（１）居住地区 

問１ どの地区にお住まいですか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地区は各地区ほぼ均等な割合となっています。 

 

 

（２）調査対象児童の学年 

（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査対象児童の学年をみると、１～６年生までおおむね等しい割合で回答されています。 
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18.8% 48.8% 27.9% 4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

１人 ２人 ３人以上 無回答

85.2% 9.6%

0.6%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

母親 父親 その他 無回答

 

（３）世帯の子どもの人数 

問３ お子さんは何人いらっしゃいますか。（  ）内に数字でご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯の子どもの人数をみると、「２人」が 48.8％でもっとも多く、「１人」（18.8％）とあわ

せると、全体の７割近くが子どもの人数は２人以下となっています。 

 

 

（４）調査票の回答者 

４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査票への回答は「母親」が85.2％と８割以上を占めています。 
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84.0% 10.2% 5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

60.0% 31.7%

1.3%
1.5%

1.0%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 無回答

 

 

（５）回答者の配偶関係 

問５ ご回答いただいている方が母親か父親の場合、配偶者状況についてお答えください。 

（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の配偶関係をみると、「配偶者がいる」が84.0％と８割以上を占め、「配偶者はいない」

というひとり親家庭は10.2％となっています。 

 

 

（６）主に子育てを行っている人 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみ

た関係でお答えください。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主に子育てを行っている人は、「父母ともに」が60.0％でもっとも多く、ついで「主に母親」

が31.7％となっています。 
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71.5%

0.6%

21.3%

1.5%
0.2%

0.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

家庭 地域 小学校 スポーツ

習い事 その他 無回答

 

２．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子育てにもっとも影響すると思う環境 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響する環境はなんだと思いますか。 

（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てにもっとも影響する環境としては「家庭」が71.5％でもっとも多く、「小学校」も21.3

と２割以上を占めています。 
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85.2%

70.6%

3.3%

38.1%

3.3%

2.7%

0.2%

10.0%

0.4%

2.3%

1.3%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者や祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

通っている小学校の先生

スクールカウンセラーやフリースクールなど

保健師・保健センター

民生児童委員

かかりつけの医師

役場の子育て関連窓口

その他

相談できる先がない

無回答

（480件）

 

（２）相談相手 

問８ 子育て（教育を含む）をする上で、相談する相手は誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする上での相談相手としては、「配偶者や祖父母等（親族）」が 85.2％でもっとも多

く、その他に「友人や知人」（70.6％）などが挙げられています。 

 

  



― 44 ― 

70.0% 25.6% 4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

あった なかった 無回答

63.4%

92.6%

24.8%

0.5%

6.1%

0.0%

5.7%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（476件）

父親（435件）

フルタイム パート・アルバイト 現在は働いていない 無回答

 

３．保護者の就労状況について 

問10 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親（○は１つ） （２）父親（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父母の就労状況をみると、父母ともに「フルタイム」が多いものの、母親の場合は「パート・

アルバイト等」も24.8％を占めています。 

 

 

 

４．病気の際の対応についてうかがいます。 

（１）病気やケガで学校を休んだことの有無 

問11 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間に、子どもの病気やケガで学校を休んだ経験についてみると、「あった」は70.0％

で、7割は何らかの理由で学校を休ませたことがるとしています。 
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32.7%

79.8%

37.8%

8.9%

3.6%

3.6%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が仕事を休んで子どもをみた

母親が仕事を休んで子どもをみた

親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方

が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（336件）

n
１～５日 ６～10日 11～15日 16日以上 無回答 平均

100.0% 85.5% 10.9% 1.8% 0.9% 0.9% 3.5日
110件 94件 12件 2件 1件 1件

100.0% 54.9% 31.0% 4.5% 9.0% 0.7% 7.1日
268件 147件 83件 12件 24件 2件

100.0% 70.9% 22.0% 3.1% 2.4% 1.6% 5.2日
127件 90件 28件 4件 3件 2件

100.0% 36.7% 43.3% 6.7% 10.0% 3.3% 11.1日
30件 11件 13件 2件 3件 1件

100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4日
12件 10件 2件 0件 0件 0件

100.0% 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 3.5日
12件 10件 1件 1件 0件 0件

１．父親が仕事を休んで子どもをみた

２．母親が仕事を休んで子どもをみた

３．親族・知人に子どもをみてもらった

４．父親又は母親のうち就労していない方が
　　子どもをみた

５．仕方なく子どもだけで留守番をさせた

６．その他

 

（２）学校を休んだ際の対処方法 

問 11-１ お子さんが病気やけがで学校を休んだ場合、（１）対処方法と（２）その日数をお

答えください。（対処方法はあてはまるものすべてに○、日数は○をつけた対処方

法ごとに数字を記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法ごとの日数】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

子どもが学校を休んだ際の対処法としては、「母親が休んだ」が 79.8％と 8 割近くを占めて

います。日数的にも「母親が休んだ」場合、平均で7.1日と、父親が休んだ場合や親族・知人に

預けた場合よりも日数も長くなっています。 
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61.9%

8.1%

27.3%

44.4%

6.9%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ（学童保育）

その他（公民館、公園など）

無回答

（480件）

n
１日 ２日 ３日 ４日 ５日以上 無回答 平均

100.0% 5.1% 10.8% 13.1% 9.4% 58.6% 3.0% 4.3日
297件 15件 32件 39件 28件 174件 9件

100.0% 30.8% 25.6% 15.4% 5.1% 20.5% 2.6% 2.6日
39件 12件 10件 6件 2件 8件 1件

100.0% 22.9% 39.7% 27.5% 7.6% 0.0% 2.3% 2.2日
131件 30件 52件 36件 10件 0件 3件

100.0% 4.7% 8.0% 12.2% 8.5% 66.2% 0.5% 4.3日
213件 10件 17件 26件 18件 141件 1件

100.0% 39.4% 30.3% 12.1% 9.1% 3.0% 6.1% 2.0日
33件 13件 10件 4件 3件 1件 2件

５．その他（公民館、公園など）

４．放課後児童クラブ（学童保育）

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事

n
17時以前 17時まで 18時まで 19時まで 無回答

100.0% 12.7% 37.6% 45.5% 3.3% 0.9%
213件 27件 80件 97件 7件 2件

全体

 

５．子どもの放課後の過ごし方について 

（１）平日の放課後の過ごさせ方の希望 

問12 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（１）希望する場所と（２）その利用希望日数をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブの利用希望時間帯】 

 

 

 

調査対象となる小学生のお子さんの平日の放課後の過ごさせ方の希望をみると、「自宅」が

61.9％でもっとも多く、「放課後児童クラブ（学童保育）」への希望は 44.4％となっています。 

「放課後児童クラブ（学童保育）」の利用希望日数は「５日以上」が66.2％と６割を超え、平

均で4.3日となっています。 
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13.6%

7.0%

26.3%

10.3%

56.3%

76.5%

3.8%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日

日曜・祝日

（213件）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

10.6%

64.7%

20.0%
2.4% 2.4%8.1%

59.5%

29.7%

0.0% 2.7%
0%

20%

40%

60%

80%

７時から ８時から ９時から 10時以降 無回答

土曜日（85件） 日曜・祝日（37件）

21.2%

36.5% 40.0%

1.2% 1.2%

32.4%
24.3%

37.8%

2.7% 2.7%
0%

20%

40%

60%

17時以前 17時まで 18時まで 19時まで 無回答

土曜日（85件） 日曜・祝日（37件）

 

（２）休日の放課後児童クラブの利用希望 
◆問12で「４．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。 

問13 （１）土曜日と（２）日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

（それぞれ○は１つ、該当する場合は（  ）内に数字を記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後に放課後児童クラブを利用したいという人に、土曜日や日曜・祝日の利用意向に

ついて聞くと、土曜日は「低学年の間は利用したい」（13.6％）、「高学年になっても利用したい」

（26.3％）とあわせると利用意向が４割程度となっていますが、日曜・祝日は「利用する必要が

ない」が76.5％で利用意向は2割に届かない程度にとどまっています。 

土曜日や日曜・祝日に利用する際の利用開始時刻の希望は「８時から」がもっとも多く、終了

希望時間は「18時まで」が多くなっています。   
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29.1% 62.9% 8.0% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（213件）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

9.2%

70.9%

14.8%
1.5% 3.6%

0%

20%

40%

60%

80%

７時から ８時から ９時から 10時以降 無回答（196件）

16.8%

36.2% 40.8%

2.6% 3.6%
0%

20%

40%

60%

17時以前 17時まで 18時まで 19時まで 無回答（196件）

 

（３）長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望 

問 14 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。なお、事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

（○は１つ、該当する場合は（  ）内に数字を記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後に放課後児童クラブを利用したいという人に、長期休暇期間中の利用意向を聞く

と、「低学の間は利用したい」は29.1％、「高学年になっても利用したい」は62.9％で、長期休

暇期間中は高学年の利用意向が高くなっています。 

長期休暇期間中に利用する際の利用開始時刻の希望は「８時から」がもっとも多く、終了希望

時間は「18時まで」が多くなっています。 
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1.9%

62.9% 25.8% 7.9% 1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

どちらかといえば家庭よりも仕事を優先したい

どちらかを優先させるということではなく、家庭と仕事のバランスをうまく取っていきたい

どちらかといえば仕事よりも家庭を優先したい

生活が厳しく、ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）を考えるゆとりはない

無回答

 

６．子育てに対する意識について 

（１）仕事と家庭のバランスの取り方 

問14 仕事と家庭のバランスについて、あなたの考え方にもっとも近いものはどれですか。 

問 15 仕事と家庭のバランスについて、あなたの考え方に最も近いものはどれです

か。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と家庭のバランスについて、「どちらかを優先させるということではなく、家庭と仕事の

バランスをうまく取っていきたい」（62.9％）という考えが６割以上を占め、ついで「どちらか

といえば仕事よりも家庭を優先したい」が25.8％となっています。 
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64.2%

42.1%

22.3%

7.9%

6.5%

27.9%

4.0%

13.3%

33.8%

24.8%

5.8%

21.7%

2.3%

6.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

子育て（教育を含む）にかかる経済的

負担が大きい

仕事と子育ての両立が難しい

子どもの健康や発達に不安を感じる

地域医療体制への不安を感じる

保育サービスや施設が利用しにくい

安全な遊び場や児童館など、子どもの

居場所が身近にない

相談相手や手助けしてくれる人がいない

安全な通園通学ができる歩道や防犯施設

等の整備が進んでいない

子どもの教育やいじめなどが心配だ

子どもに関する犯罪や事故が増加して

いると感じる

身近に自然や伝統文化とふれあう

機会がない

自分のための時間が持てない

その他

特にない

無回答

（480件）

 

（２）子育てで不安や負担に感じること 

問16 子育てについて不安や負担感を感じることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てで不安や負担に感じることとしては、「子育て（教育を含む）にかかる経済的負担が大き

い」が64.2％でもっとも多くなっています。 
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93.5%

91.3%

90.8%

90.6%

2.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的虐待

性的虐待

心理的虐待

ネグレクト

いずれも知らない

無回答

（480件）

 

７．子どもたちに対する虐待等について 

（１）虐待行為等の言葉や意味についての認知度 

問17 子どもたちに対する虐待行為等について、内容まで知っているものはどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

虐待行為等の言葉やその意味をどの程度知っているのかについて聞くと、いずれの行為につい

てもほとんどの人が言葉や意味を認知していました。 
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36.7%

57.1%

60.0%

4.2%

53.8%

1.7%

1.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

役所・役場

児童相談所

学校

児童館・児童センター

警察署

その他

連絡・通報しようとは思わない

無回答

（480件）

 

（２）虐待行為等に気がついた際の連絡先 

問18 子どもたちに対する虐待行為等に気がついた場合、どこに連絡・通報しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの虐待について気がついた際の通報先については、「学校」が60.0％、「児童相談

所」が57.1％、「警察署」が53.8％でいずれも半数以上を占めています。 
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1.7%

65.6% 31.7% 1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

いる いない わからない 無回答

 

（３）身近にヤングケアラーと思われる子どもの有無 

問19 あなたの身近にヤングケアラーと思われるお子さんはいますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身近にヤングケアラーと思われる子どもがいるかどうかについては、６割以上が「いない」

（65.6％）としていますが、「いる」という回答も1.7％ありました。 

回答者の認知している子どもが異なる複数人なのか、同一の子どものことなのかはわかりませ

んが、ヤングケアラーと思われる子どもが皆無ではないものと思われます。 
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39.6%

15.8%

26.9%

24.6%

3.5%

83.3%

10.8%

1.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園

家の近くの路地、空き地

子どもの友人宅

親族宅

知人宅

自宅

スーパーやコンビニなどお店

その他

無回答

（480件）

 

８．子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます。 

（１）子どもの遊び場 

問20 お子さんは学校や児童クラブ以外で、どこで遊ぶことが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査対象となる小学生のお子さんの日中の遊び場について聞くと、「自宅」が83.3％でもっと

も多く、ついで「公園」が39.6％となっています。 
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n

とてもそう思う そう思う あまりそう
思わない

そう思わない わからない 無回答

100.0% 52.1% 36.0% 3.3% 2.1% 2.9% 3.5%
480件 250件 173件 16件 10件 14件 17件

100.0% 18.3% 39.4% 23.3% 7.7% 7.3% 4.0%
480件 88件 189件 112件 37件 35件 19件

100.0% 16.5% 39.0% 25.0% 12.7% 3.3% 3.5%
480件 79件 187件 120件 61件 16件 17件

100.0% 13.8% 48.5% 19.2% 1.9% 12.9% 3.8%
480件 66件 233件 92件 9件 62件 18件

100.0% 18.5% 58.8% 11.0% 3.1% 4.6% 4.0%
480件 89件 282件 53件 15件 22件 19件

100.0% 6.0% 19.6% 32.3% 15.6% 22.1% 4.4%
480件 29件 94件 155件 75件 106件 21件

100.0% 2.5% 10.4% 29.2% 49.6% 4.6% 3.8%
480件 12件 50件 140件 238件 22件 18件

100.0% 4.0% 20.8% 37.7% 31.5% 2.5% 3.5%
480件 19件 100件 181件 151件 12件 17件

100.0% 4.6% 30.8% 32.7% 13.5% 14.8% 3.5%
480件 22件 148件 157件 65件 71件 17件

100.0% 5.0% 29.6% 33.5% 14.6% 13.8% 3.5%
480件 24件 142件 161件 70件 66件 17件

100.0% 10.0% 30.6% 35.4% 17.9% 2.3% 3.8%
480件 48件 147件 170件 86件 11件 18件

100.0% 21.0% 61.9% 8.5% 2.3% 2.7% 3.5%
480件 101件 297件 41件 11件 13件 17件

100.0% 13.3% 48.8% 20.0% 4.8% 9.2% 4.0%
480件 64件 234件 96件 23件 44件 19件

100.0% 52.1% 39.8% 2.9% 0.2% 0.6% 4.4%
480件 250件 191件 14件 1件 3件 21件

⑭自然豊かであると感じる

⑬地域のつながりが強いと感じる

②保育園以外にも子育て支援が充実していると
   感じる

③子育て世帯への経済支援が充実していると
   感じる

④学校の教育水準が高いと感じる

⑤学校環境が安心できると感じる

⑥子育て世帯向けの住宅が多いと感じる

⑦鉄道やバス等の交通の便がよいと感じる

⑧小児医療が充実していると感じる

⑨発育・発達の悩みを相談できる場があると
   感じる

⑩子育ての悩みを気軽に相談できる場があると
   感じる

⑪公園やスポーツ施設が充実していると感じる

⑫治安がよいと感じる

①保育園などに入所しやすいと感じる

 

（２）町の子育て環境への評価 

問21 本町の子育て環境についてどのように感じていますか。（それぞれ○は1つ） 

①～⑭の項目ごとに○は１つ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子育て環境についての評価をみると、「とてもそう思う」という強い肯定的評価が高か

ったものは、①保育園などに入所しやすい（52.1％）と⑭自然豊かである（52.1％）で、とも

に半数以上が「とてもそう思う」としています。 

反対に「そう思わない」という強い否定的評価が多かったものは、⑥鉄道やバス等の交通の便

がよい（49.6％）、⑦小児医療が充実している（31.5％）などとなっています。 
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88.1%

57.7%

55.4%

62.3%

77.3%

25.6%

12.9%

24.8%

35.4%

34.6%

40.6%

82.9%

62.1%

91.9%

5.4%

31.0%

37.7%

21.0%

14.2%

47.9%

78.8%

69.2%

46.3%

48.1%

53.3%

10.8%

24.8%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保育園などに入所しやすい

②保育園以外にも子育て支援が充実している

③子育て世帯への経済支援が充実している

④学校の教育水準が高い

⑤学校環境が安心できる

⑥子育て世帯向けの住宅が多い

⑦鉄道やバス等の交通の便がよい

⑧小児医療が充実している

⑨発育・発達の悩みを相談できる場がある

⑩子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

⑪公園やスポーツ施設が充実している

⑫治安がよい

⑬地域のつながりが強い

⑭自然豊かである

（480件）

そう思う そう思わない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“そう思う”（「とてもそう思う」、「そう思う」）、“そう思わない”（「あまりそう思わない」、「そ

う思わない」）という回答に整理すると、６割以上が“そう思う”と肯定的に評価しているもの

は、①保育園などに入所しやすい、④学校の教育水準が高い、⑤学校環境が安心できる、⑫治安

がよい、⑭自然豊かであるとなっています。 
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22.9%

51.3%

22.9%

35.6%

22.5%

36.0%

4.2%

2.1%

11.5%

4.6%

0% 20% 40% 60%

子育ての相談や情報交換をしたい

子どもが悪いことや危険なことをして

いたら注意してほしい

子どもと一緒に遊びやスポーツをして

ほしい

子どもの参加できる活動やイベントを

行ってほしい

緊急の際に子どもを預かってほしい

地域で子どもを見守り・育てるという

気持ちをもってほしい

子育て中の人のサークルなどをつくって

ほしい

その他

特に求めることはない

無回答

（480件）

 

（３）地域に求めること 

問22 子育てをするにあたって、地域に求めることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに際して地域に求めるものは、「子どもが悪いことや危険なことをしていたら注意して

ほしい」が 51.3％でもっとも多く、その他に「子どもの参加できる活動やイベントを行ってほ

しい」（35.6％）、「地域で子どもを見守り・育てるという気持ちをもってほしい」（36.0％）な

どへの回答が３割を超えています。 
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n

子育ての相談
や情報交換をし

たい

子どもが悪いこ
とや危険なこと
をしていたら注
意してほしい

子どもと一緒に
遊びやスポーツ

をしてほしい

子どもの参加で
きる活動やイベ
ントを行ってほ

しい

緊急の際に子
どもを預かって

ほしい

地域で子どもを
見守り・育てる
という気持ちを
もってほしい

100.0% 22.9% 51.3% 22.9% 35.6% 22.5% 36.0%
480件 110件 246件 110件 171件 108件 173件

100.0% 23.7% 54.6% 17.1% 33.6% 25.0% 34.9%
152件 36件 83件 26件 51件 38件 53件

100.0% 18.6% 51.0% 26.9% 36.6% 22.1% 35.9%
145件 27件 74件 39件 53件 32件 52件

100.0% 27.8% 51.2% 24.1% 37.7% 19.8% 35.8%
162件 45件 83件 39件 61件 32件 58件

n

子育て中の人
のサークルなど
をつくってほし

い

その他 特に求めること
はない

無回答

100.0% 4.2% 2.1% 11.5% 4.6%
480件 20件 10件 55件 22件

100.0% 3.3% 1.3% 10.5% 5.9%
152件 5件 2件 16件 9件

100.0% 5.5% 3.4% 11.7% 4.1%
145件 8件 5件 17件 6件

100.0% 3.7% 1.9% 12.3% 1.9%
162件 6件 3件 20件 3件

全体

居住地区

千畑地区

六郷地区

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

全体

仙南地区

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別にみても、いずれの地区でも回答傾向に大きな違いはなく、どの地区も「子どもが

悪いことや危険なことをしていたら注意してほしい」、「子どもの参加できる活動やイベントを行

ってほしい」、「地域で子どもを見守り・育てるという気持ちをもってほしい」といったことを地

域に期待しています。 
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93.5%

91.5%

65.4%

59.2%

87.5%

61.3%

63.1%

62.5%

1.3%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもに衣食住を保障する

子どもに安らぎとくつろぎを与える

友だちとの関わりについて教える

遊びの楽しさを感じてもらう

礼儀や作法を教える

子どもに教育をする

教育の場や機会を与える

習い事やスポーツの場や機会を与える

その他

無回答

（480件）

 

（４）子育てにおける家庭の役割 

問23 子育てにおいて、家庭が果たすべき役割はどのようなことだと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てにおける家庭の役割としては、「子どもに衣食住を保障する」（93.5％）、「子どもに安ら

ぎとくつろぎを与える」（91.5％）、「礼儀や作法を教える」（87.5％）などが挙げられています。 
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12.7% 48.5% 28.5% 4.2%

1.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（480件）

満足 まあ満足できる どちらともいえない

やや不満 不満 無回答

n

満足 まあ満足できる どちらとも
いえない

やや不満 不満 無回答

100.0% 12.7% 48.5% 28.5% 4.2% 1.0% 5.0%
480件 61件 233件 137件 20件 5件 24件

100.0% 15.1% 40.8% 31.6% 3.3% 2.0% 7.2%
152件 23件 62件 48件 5件 3件 11件

100.0% 9.7% 54.5% 28.3% 4.1% 0.0% 3.4%
145件 14件 79件 41件 6件 0件 5件

100.0% 13.0% 48.8% 29.0% 5.6% 1.2% 2.5%
162件 21件 79件 47件 9件 2件 4件

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

全体

 

９．町の取組について 

（１）子育て環境や支援に対する満足度 

問 24 本町の子育て環境や子ども・子育て支援の取り組みについて、総合的にみるとあなた

はどのような評価をしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子育て支援に対しては、「満足できる」、「まあ満足できる」をあわせた“満足”という肯

定的評価が61.3％、「やや不満」、「不満」をあわせた“不満”という否定的評価が5.2％で、肯

定的評価が否定的評価を大きく上回っています。 

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別にみても、いずれの地区においても“満足”という評価が 不満”を大きく上回って

います。 
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［子育て環境について感じていること別にみた回答傾向] 

 

個々の子育て環境の評価別に本町

の子育て支援に対する満足度をみる

と、いずれの項目についても「そう思

う」と肯定的評価をしている人の方が

「そう思わない」という否定的評価を

している人よりも本町の子育て支援

に対して「満足」と回答する割合が高

くなっています。 

特に②保育園以外にも子育て支援

が充実している、③子育て世帯への経

済支援が充実している、⑥子育て世帯

向けの住宅が多い、⑦鉄道やバス等の

交通の便がよい、⑧小児医療が充実し

ている、⑨発育・発達の悩みを相談で

きる場がある、⑩子育ての悩みを気軽

に相談できる場がある、⑪公園やスポ

ーツ施設が充実しているに肯定的な

評価をしている人では町の支援に対

して「満足」と回答する割合が８割を

超え高くなっています。 

 

 

  

n

満足 どちらとも
いえない

不満 無回答

100.0% 61.3% 28.5% 5.2% 5.0%
480件 294件 137件 25件 24件

100.0% 66.0% 27.2% 5.0% 1.9%
423件 279件 115件 21件 8件

100.0% 38.5% 50.0% 11.5% 0.0%
26件 10件 13件 3件 0件

100.0% 80.9% 16.6% 1.4% 1.1%
277件 224件 46件 4件 3件

100.0% 34.2% 49.7% 12.8% 3.4%
149件 51件 74件 19件 5件

100.0% 84.2% 14.7% 0.8% 0.4%
266件 224件 39件 2件 1件

100.0% 33.1% 50.8% 12.2% 3.9%
181件 60件 92件 22件 7件

100.0% 75.6% 20.1% 2.0% 2.3%
299件 226件 60件 6件 7件

100.0% 37.6% 46.5% 14.9% 1.0%
101件 38件 47件 15件 1件

100.0% 70.9% 24.8% 2.2% 2.2%
371件 263件 92件 8件 8件

100.0% 29.4% 47.1% 23.5% 0.0%
68件 20件 32件 16件 0件

100.0% 84.6% 11.4% 1.6% 2.4%
123件 104件 14件 2件 3件

100.0% 53.0% 38.3% 6.5% 2.2%
230件 122件 88件 15件 5件

100.0% 83.9% 12.9% 0.0% 3.2%
62件 52件 8件 0件 2件

100.0% 60.1% 32.5% 5.8% 1.6%
378件 227件 123件 22件 6件

100.0% 81.5% 16.0% 1.7% 0.8%
119件 97件 19件 2件 1件

100.0% 57.2% 34.0% 6.6% 2.1%
332件 190件 113件 22件 7件

100.0% 80.0% 15.3% 3.5% 1.2%
170件 136件 26件 6件 2件

100.0% 54.5% 36.0% 7.7% 1.8%
222件 121件 80件 17件 4件

100.0% 86.1% 10.8% 1.8% 1.2%
166件 143件 18件 3件 2件

100.0% 50.2% 40.3% 7.8% 1.7%
231件 116件 93件 18件 4件

100.0% 80.0% 16.4% 1.5% 2.1%
195件 156件 32件 3件 4件

100.0% 50.8% 39.5% 8.2% 1.6%
256件 130件 101件 21件 4件

100.0% 67.1% 26.6% 4.5% 1.8%
398件 267件 106件 18件 7件

100.0% 42.3% 42.3% 13.5% 1.9%
52件 22件 22件 7件 1件

100.0% 74.5% 19.1% 5.4% 1.0%
298件 222件 57件 16件 3件

100.0% 44.5% 44.5% 6.7% 4.2%
119件 53件 53件 8件 5件

100.0% 63.9% 28.8% 5.4% 1.8%
441件 282件 127件 24件 8件

100.0% 46.7% 53.3% 0.0% 0.0%
15件 7件 8件 0件 0件

⑬地域のつ
ながりが強
い

そう思う

そう思わない

⑭自然豊か
である

そう思う

そう思わない

⑫治安がよ
い

そう思う

そう思わない

⑩子育ての
悩みを気軽
に相談でき
る場がある

そう思う

そう思わない

⑪公園やス
ポーツ施設
が充実して
いる

そう思う

そう思わない

⑨発育・発
達の悩みを
相談できる
場がある

そう思う

そう思わない

⑦鉄道やバ
ス等の交通
の便がよい

そう思う

そう思わない

⑧小児医療
が充実して
いる

そう思う

そう思わない

⑥子育て世
帯向けの住
宅が多い

そう思う

そう思わない

④学校の教
育水準が高
い

そう思う

そう思わない

⑤学校環境
が安心でき
る

そう思う

そう思わない

③子育て世
帯への経済
支援が充実
している

そう思う

そう思わない

①保育園な
どに入所し
やすかった

そう思う

そう思わない

②保育園以
外にも子育
て支援が充
実している

そう思う

そう思わない

全体
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14.0%

12.9%

8.8%

1.9%

36.0%

5.4%

6.5%

14.0%

32.9%

15.4%

8.8%

27.9%

14.6%

1.9%

6.9%

5.4%

7.9%

2.9%

20.0%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40%

保育、子育て支援サービスの種類や提供量

保育、子育て支援サービスの内容や質

保育、子育て支援サービスに関わる人材育成

妊産婦、乳幼児を含めた子どもの健康管理

小児医療の環境

学校での教育内容

学校の施設や設備

学校でのいじめ対策

子どもの生活環境（遊び場や歩道など）

子どもの安全に配慮したまちづくり

地域で子どもを見守り、育てる環境

子育て世帯に対する公的な支援

子育て世帯を支える周囲の環境…

児童虐待防止対策

障がいのある子どもへの支援

ひとり親家庭の自立支援策

子育てに関する相談体制

その他

特にない

無回答

（480件）

 

（２）町の子ども・子育て支援への不満 

問25 本町の子ども・子育て支援に関して不満に思う点がある場合、お答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子ども・子育て支援に関して不満に思うこととしては、「小児医療の環境」が36.0％で

もっとも多く、その他に「子どもの生活環境（遊び場や歩道など）」（32.9％）、「子育て世帯に対

する公的な支援」（27.9％）などが挙げられています。 
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17.3%

33.1%

66.5%

29.4%

14.2%

48.1%

13.8%

18.1%

9.6%

29.8%

4.4%

9.4%

16.5%

36.3%

23.3%

15.4%

24.6%

30.8%

13.3%

2.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前教育・保育の充実

放課後の子どもの居場所づくりの充実

教育費や給食費の負担軽減

出産や医療に係る費用の負担軽減

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できる

ＮＰＯ等による保育サービス

子どもや親子が自由に使え、遊べる安全な場所

子育ての不安や悩みの相談窓口の充実

発達などに関する専門相談体制の充実

ファミリー・サポート・センターの組織化

病気療養中や回復期にある子どもを預かる

事業や施設

お産や妊娠に関する学習機会の促進

子育てについて学ぶ機会の促進

男女が共に子育てに関わるための意識啓発

道路や公園など子どもが感心して暮らせる

環境の整備

子どもの通学環境の改善

（スクールバス、通学補助など）

学力向上を目指した教育環境の推進

就労につながる教育の充実

（職場体験、資格取得など）

いじめや差別をなくす教育の推進

その他

特にない

無回答

（480件）

 

（３）子育てしやすいまちへの取組 

問 26 美郷町が今よりもっと子育てしやすいまちとなるためには、どのようなことが重要だ

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今よりもっと子育てしやすいまちとなるために重要と思われる取組としては「教育費や給食費

の負担軽減」が 66.5％でもっとも多く挙げられており、ついで「子どもや親子が自由に使え、

遊べる、安全な場を充実してほしい」（48.1％）などが多くなっています。 
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